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Eladják az obsitot.
Debreczen, december 16.

A csudatevö szentről beszélték ezt 
a csudát: Ül a szent az asztal mellett. 
Fehér volt az arca, mint az akbástrom. 
Előtte az asztalon üveg ; sötétvö.ös, mint 
a karbunkulus. És ime, félóra múltán a 
szentnek fehér arca válik piro si és 
fehérszinüvé az előtte álló üveg. A szen­
tek közé sorozható e csudatevés hason­
lósága alapján, tegnap óta a Wekrrle- 
kormány is. Fenékig itta az indemnitási 
palack piros reménységgel töltött palack­
ját s most, hogy hirte'en lecsapott Lu 
kács Ltszló és Kbuen-Héderváry gróf 
meghivatása Bécsbe, sápadt lett újra.

Ez a két meghívás, amelyet a koo- 
perálók a maguk nem remélt fölmenté 
sével szemben örömmel tetovált görcsös 
vonaglással köszöntének, mint megszaba­
dulásuk biztató kísérletet, valósággal vá­
ratlanul csapott le. Nem tudtak róla s 
eleve tiltakoznak, hogy amit mindannyian 
tudunk, a két meghivő az ö tudomásuk 
kai indult volna postás kézen a címzet­
tekhez. Ök alkotmányos tényezők, illik 
tehát, hogy ne legyen tudomásuk sem­
miről, ami az ö távozási szándékukat 
hatékonyan előmozdítja s amelyről, ha 
tudomással bírnak, megreked előr j meg­
fontolt szándékuk, hogy nemzetve/ őr­
ségüket megújíthassák, ha keil, viasza 
téréssel a legradikálisabb'jpersonál unió 
hoz.

Holnap, amikorra a kormány a ko­
rona egyenes parancsa folytán össze 
hivatta a képviselőházat, hogy benyújtsa 
az indemniti-javaslatot : ugyancsak hol­

nap a trón elé fog járulni a két emlí­
tett politikus. Ez a kabinet végleges elej 
tését jelenti legfelső helyen. Mert nem 
elég, hogy a minisztérium újra megerő­
sítését nem tudták kicsikarni, de még 
olyan férfiakat is szólítanak a Hofburgba. 
akiket Wpkerléék sohasem ajánlottak 
volna. Az ő mellőzésükkel, beleegyezé­
süket nem kérve, intézkedett igy a ki­
rály, akiről pedig ismeretes, hogy felelős 
;anácsadőin kívül, tmig azokat föl nem 
mentette, mások véle vényét nem igen 
sérdezi meg. Hogy e'töl az alkotmányos 
szokásától eltért, tehát csak annyit je- 
enthet, hogy a kormányt, amelynek 

rossz tanácsait alkalmasint mégis meg 
soka'ta, immár elvben fölmentettnek te­
kinti.

Hisszük és reméljük, hogy ezutla 
végre nem állnak meg odafönt énnél a 
épésnél, hanem levonják belőle ez el- 
íatározó konklúziót is. Szó sincs róla 
már ez a lépés is nagyjelentőségű, mert 
nemcsak Wekerlének, de Aehienthalnak 
a vereségével is egyérte mü s úgy látszik 
a trónörökös mégis csak legyűrte a kancei 
árt. De ez még nem elég. Meg kel 
tiozni végre a nyolc hónapja várva-várt 
döntést, meg keli adni Wekerle ország 
rontó bandájának az obsitot! Ez épp 
annyira érdeke a dinasztiának, a nagy 
hatalmi állás féltékeny őrzőinek, mint 
amennyire az agyonsanyargatott magyar 
nemzeté is.

Vegyük csak szemügyre a helyzetet. 
Egyszerűen kizárt dolog, hogy ez a kor­
mány a parlamenttel boldogulhasson. 
Tehát az állami és a közös költségvetés 
ex ltx e elkerülhetetlen. Ezernyi elégü

Az utolsó bál
— Naptó-töredék. —

Irta: Büohler Margit.
Január 2.

Ma kaptam meg az eleő idei tálra 
szóló meghívót. Az első fecske im beköszön 
íött. Elmenjek ? Ne menjek ? Mar bárom éve 
örökösen ezen tőröm a fejemet. Azelőtt ilyes 
mivel nem törődtem. A meghívót megkap­
tam, elmentem, mulattam jól, a legjobban 
mindég. De a mióta báláim és sit ereim szá­
mával az éveim is veszedelmesen meggyara 
podtak a vállamon, erre is kell gondolni.

Igaz, hogy csak én. A mama meg a 
tántik rögtön elintézik.

— Elmész, hogyne mennél, még csak 
az kéne, hogy itthon vénülj.

Szegény mama, 6 nem vette, vagyis 
nem akarja észrevenni, hogy erre már semmi 
szükség, mert én máris megvénültem, még 
pedig itthon vénültem meg. Ezt természete­
sen csak itt vallom meg. Nálunk ilyesmiről 
nem beszélnek.

ellenség, nyomor, baj és zavar kelet­
kezik ebből, amik halasukat rányomnák 
az egész monarchia gazdasági s külpoli­
tikai viszonyaira. Úgyis nyakig benne va­
gyunk a deficitben, már is egy félmilli­
árdos kölcsönre volna szükségünk, hogy 
az államháztartás mérlegét helyrebillent­
sük, egy újabb pénzügyi vá'súg tehát 
mérhetetlen katasztrófát zúdítana a nya­
kunkba. De a hadsereget is meg kell 
óvni egy ismételt zülléstől, an e yet a 
törvényenkivüli állapot okvetlenül magá­
val hozna, — mert különben a monar­
chia azt a drága pénzen, iszonyú eről­
ködések árán kipréselt nagj hatalmi te­
kintélyét, amelyet o y sikerrel vetett az 
ostobp annexiós kaland idején a latba, 
fö tétlenül elveszíti.

Nyilvánvaló mindezekből, ha a Hof­
burg és a Belvedere komolyan a békés 
és alkotmányos kibontakozásra törekszik, 
hogy Wekerléék útját ki kell adni rög­
tön “sen s most az utolsó pillanatban 
d lőre kell juttatni végre a régen hú­
zódó kri ist. Ha Bécsben még nem ve­
szett el minden józanság, akkor megra­
gadják ezt a kínálkozó végső alkalmat s 
oly megoldást készítenek elő, amely 
megnyugtatja a tönkrezaklatott nemzetet, 
visszaszerzi a parlament munkaképessé­
gét s rendet teremt az anarchiába bori­
ul! országban. Az volna e hazának leg­
szebb karácsonyi ajándéka, ba e hit­
vány kormányzattal együtt megszabadul­
hatna az obstrukció jogosan fenyegető 
rémétől s az ex lex rettenetes átkától. A 
király ke ében a magyar nép sorsa, bíz­
zunk benne, hogy végre vig esztendőt 
hoz reánk 1

A hcsszss eszmecserék után a mama 
kijelentette, Megy hajlandó a báli toalettéiül 
szamát még egygyei gyarapítani. Ez j.yőzöv. 
Elhallgattam es készülök a balra.

Megpróbálom megint. Nem vagyok ön­
hitt, de már ra, gam is kezdem hinni, bőgj 
ón örökké bálkiráiyné leszek. Az 6n diada­
laimnak sohasem lesz vége.

Január 15
A bál 18-án lesz. Már csak három nap 

választ el. A rúnám készen van. Mese szép 
Azt mondják 6s én is úgy találom, hogy 
nagyon jól nézek ki benne. Ez megnyugta­
tott, már nem felek semmitől. Jól fogok mu 
látni. Kell, hogy jól mulassak, nem lehet 
másképen.

Január 19
És mégis másként lett. Megtörtént az, 

aminek előbb utóbb úgyis be kellett követ­
kezni. Az, hogy én, Bandy Ella, nem tudom, 
nany nagy bal, kis bál, piknik stb. körül­
rajongott, dédelgetett kedre. ee, a tegnapi 
mérnök-bálon nem coulsttuin nagyon jól, sőt 
egyáltalán nem is mulattam, hanem unat­

koztam szörnyen, rettenetesen. — Magam is 
csudátkozom, hogy tudok iljen nyugodtan, 
minden elkeseredés nélkül vissza gon­
dolni rá. ....

Igazán nam értem a mumáók óriási fel­
háborodását. Nevetséges. Tudtomra adtak és 
milyen érthetően, világosa i adtak tudtomra, 
nogy nem óhajtanak matróna koromig mu­
lattatni Tökéletesen igazuk is van. Ha egy 
leány képes huszonnyolc éves koráig tán­
colni, fölnevelni vagy három generációt anél­
kül, hogy . . . (eb, a naplóm előtt csak nem 
válogatom a kifejezéseimet) magához táncolt 
volna valakit, no hát ez az élhetetlen hölgy 
mar teljesen megérett arra, hogy lemondjon 
az efféle mulatságokról.

No, de nem akarom tovább is adni a 
bankot, úgy se hinné el senki, legkevésbé 
magam, hogy tegnap ott a kudarc színhe­
lyén is ilyen nyugodtan filozofáltam. Nem, 
hanem nagyon szomorú voltam, nagyon is 
fájt a szivem és óriási hajlamot éreztem va­
lami padra ráborulni ós kisírni magamat. 
Hiszen ez természetes is. Aligha van olyan 

I jeáuy, aki hasonló esetben mast érzett volna.

Karácsonyi ezukorka 
Karácsonyi disz

Karácsonyi vásár
Czukorkagyár jJE*
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A megyeház Építésének kérdése
Debreczen, december 16

H-íjdumegyének e hó 15 éa tartott köz 
gyűlése foglalkozott a tr.egyel szíkház ópi 
tésenek kérdésével s tab r már állást fog­
lal ak is amellett, hogy a ssékfcázat a je 
hnlegi heiyen építsék fel, — amennyiben 
az építés megkezdése előtt rz ujabbi elhatá­
rozás szabadsága még fennáll és a „jobb* 
mindig ellensége a „jónak*. — ezidíszerű­
nek véljük, ha a következőire hívjuk fel a 
figyelmet:

Debreczen városának a jövő fejlődése 
iránt tartozó kötelessége volna az, hogy r,e 
engedélyezze a székháznak a jelenlegi he 
lyén való felépítő ét.

Dcbreczennek a P.acz-utcája központja 
a város kereskedelmének és iparának. A 
Piacz-utca bonyolítja le a város Kereskedelmi 
forgalmát s ezért legfőbb anyagi érdeke a 
városnak, hogy a Piacz-utcza kereskedelmi 
forgalmát mennél jobban fejless e és semmi 
olyat ne engedé yezzen, mely ezen kereske­
delmi forgalmat bármiképen akadályozná.

Nem kell külön hangsúlyoznunk, hogy 
minden város civilizációja, kultúrája, anyagi 
jóléte a legszorosabb összefüggésben van 
kereskedelmének és iparának fejlettségével, 
ennek előmozdítva tehát minden eldiza'ra 
érdemes, mert minden áldozatot százszorosán 
térit vissza.

Aii Debreczen város kereskedelmi éle­
iét és viszonya t ismeri, az tudni fogja azt, 
hogy a legutóbbi évtizedben Debreczen ke- 
re kedelmt élete és forgalma, ha nir ci is 
risszafejiőtiésuüD, de mindvncsetre st gnál. 
És csakis a további stagnálást fogja elő­
mozdítani a rm gye székh zának a mos ani 
helyén va ó f lépi óse, men ez megakadá­
lyozza a Piacz u.cáaak további kereskedelmi 
fejleszt sőt.

Pedig a természetes fejlődés útját mu­
tatná az, bt, a Piscz-u’cá'Jtik a Szent Anua- 
utca sarcától le’eló eső részit a ktreske- 
deími üzii teknek megnyithatnák s ha a 
megyei székház alatt egész hosszában 6—8 
ha almas, modern üzlet helyiség volna nyit 
ható. ILz m gadná az impulzu-t ahoz, hogy 
annak a folyatásaként végig uj ép tkezések 
eszközöltetnének.

Debreczen kereskedelmének psdig egkz 
szédületes ptrspektivájat mutatná az, ha a 
város a megyeház termetét az úgy s tervbe 
vett köepoati vásárcsarnok léte .ütésére 
használna fei.

A megyeháznak most is két nagy ud 
vara van. Vásárcsarnok céljaira te hat a hely 
elég nagy volna, de kombinációba voins

Szomorúan kellett konstatálnom, hogy vége 
mindennek, megrénüítem, más is tudja ; a 
szemembe mondták.

Ilyesmit érezhetett Napoleon Waterloo 
után. Ma már belátom hogy az 6 vesztesége 
valamivel nagyobb volt, mint az enyém. Az 
én Waterloom tegnap volt. zi szerencse esil 
laga elüagyott és én nem is pröbá om meg 
vii-Ezacsamgatni. Minek? Elég voít a komé 
diából, Nincr kedvem többé vén fejjel bak- 
fis szerepet játszani. Fáradt és kimerült 
vagyok.

A báli ruhámat is mind elpakkoltam 
már. Egy kicsit könnyeztem, amíg sorba 
egymásután vándorolt be a sok rózsaszínű 
holmi.

A puha, illatos krepdesin, a virágok, a 
napsugaras, ragyogó, rózsaszínű álmok. Bi­
zony sok mindent temettem abba a skatu­
lyába. Sok minden került föl ma a padlásra. 
Nem akarom többé látni. Falek, hogy meg­
ingatnak e,határozásomban. Oa, hisz én 
úgy imádom a bált, a zenét, az édes, a dal­
lamos táli muz lkát. A lelkem most is 
éppen olyan fiatal, mint volt nyolc év előtt, 
csak az embarek, azok kényszerítőn ok le­
mondani a lelkem legnagyobb gyönyörű­
ségéről.

Nem megyek többé bálba. Nem leszek 
olyan, mint nagyon sokan, nem akarok ds- 
koráciő, fali disz lenni.

veendő e központi vásárcsarnoknak a Varga­
utca felöl is szabaddá tétele és akkor a vá­
rosnak ezen anyagi vállalkozása a piaci ré­
szen és bent a csarnokban is elhelyezhető 
üzletek bérjövedelmével egyike volna a leg 
kiválóbbaknak.

A vásárcsarnoknak olyan forma fel­
építése, hogy az emeleten lakások legyenvk 
enyhítené a lakás-mizériákat és emellett a 
lakások és üzleti bérek a? építési tőkét 
aránylag rövid idő alatt amortizálnák is, ar 
ról nem is szólunk, hogy egy ily hatalmas 
nagy forgalmú kereskedelmi központ meny­
nyire emelné Debreczonnvk nagyvárosi jel­
legét is.

A megye érdeke pedig legkevéebbé 
szenvedne ezzel osorbá*. A megyének hiva­
tása a*, hogy szerve legyen a jó közigai- 
ga ásnak, ez pedig csal,ugyan nem függ a 
hely kérdésitől.

Debreczen városinak módjában állana 
más, szintén elég központi fekvésű helyet a 
megye céljaira kijelölni és ezzel tulajdonkép 
még az a cél is el lenne érve, hegy azon 
hely kö nyéke, hol az uj székház minden 
esel re hatalmas arányú uj épülete elheiye 
zést találna, szintén a tovább fejlődés útjára 
tereltetnék s mert Debreczen város azzal, 
hogy a megye jelenlegi telke helyett más 
megfelelő telket ajánlana fel a megyének, a 
jemnlegi teleknek oly kiváló értékesittetésé- 
vel semmi anyagi áldozatot nem is hoz: 
ajánljuk a felvett eszmét az illetékes fakto­
rok jóakara u figyelmébe.
_____________ (Dp. B.)

Szombaton terjesztik be 
az indemnifáit.

A pénteki ülés formáiig lese.

Lukács és Héderváry missziója.
A király tehát kilépett abból a 

passzív rezisztenciából, amelybe nyolc 
hónap óta elsáncolta magát. Lukács 
Lá zló és Khuen-Héderváry Károly gróf 
meghívása az első lépés, amelyet a 
király tett és a politikái világban azt 
hiszik, hogy a további fejlemények most 
mér hamarosan fogják majd egymást 
követni.

A két meghívott politikus ma dél­
után utazott Bécsbe. Lukács László a 
délutáni gyorsvonattal indult, Khuen-

Ás emlékeimet, a kedves báli emléke­
ket meg akarom őrizni Az az egy kudarc 
nem s-ámi*, azt elfelejtem. Vagy talán épen 
azt nem fogom, nem tudom majd feledni. A 
lányoknak az ilyesmi öröské emlékezetes 
marad.

Ma reggel sokáig néztem magam a tű 
körben Kerestem az örege-g jeleit Valami 
ráncot vagy egy szál őaz hajat. De az arcom 
sima és szép, a haj an fényes, fekete. Gsa< 
miuiha a tekintetem lenne fátyolozott, szo­
morúbb, mint máskor. Lehet, hogy csak — 
képzelődöm.

Nem vagyok mégse nagyon öreg, se 
nagyon csúnya, csak elérkezett az idő, nogy 
megtudjam, hrgy az élet nem all csupa mu 
íatságo&ból és hogy senki se táncolhat bosz- 
tont a haláláig. Csodálom, hogy hamarább 
rá nem jöttem.

Mulattam, táncoltam nagyon sokat. 
Szép volt, vége volt, elmúlt. Fönn van a 
padláson minden, ami csak rózsaszínű volt. 
Ami pedig itt maradt, az szürke és nem oly 
kellemes. De majd megszokjuk. Meg kell 
szokni.

Holnap kimegyek a konyhába, átveszem 
a háztartás gondját az édesanyámtól. Fo­
gok főzni, takarítani, harisnyát foltozni. Nap­
lót pedig nem irok többe:, kis leányoknak 
való mulatság az és én... én vén leány 
vagyok.

Héderváry gróf pedig egyenesen Héder- 
várról utazott Győrön keresztül Bécsbe, 
ahol aztán ma este találkoznak és bizo­
nyára behatóan megbeszélik, hogy egy­
öntetűen járjanak el a király előtt.

A politikai világ természetesen vég­
sőkig fokozott érdeklődéssel néz a közel 
jövő eseményei elé. A kombinációk 
egész raja röppent föl ismét a függet­
lenségi párt kormányalakításától a kato­
nai hatalom inaugurálásig.

Ugyancsak nagy érdeklődéssel tár­
gyalják a bekövetkezhető pénteki ese­
ményeket. Úgy hírlik, hogy a Ház pén­
teki ülése csak formális jellegű lesz s 
az indemnitási javaslatot csak a szom­
bati ülésen nyújtja be a kormány. Az 
indemnitási javaslat tulajdonk peni tár­
gyalása csak deczember hó 22-ikén kez­
dődik.

A politika eseményeiről az alábbi 
távirati tudósítást adjuk:

Lukács és Khuen.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Be­

avatott politikusok azt állítják, hogy a ki­
rály rövidesen uj kormányt akar kinevezni, 
hogy egyes baállható komplikációknak elejét 
vegye. Ugyanis januir elsejére életbe akar­
ják léptetni a román kereskedelmi szerző­
dést, amire a mostani lemondott kormány 
nem akar; vállalkozni. A korona továbbá el 
akarja kerülni azt is, hogy a kópviselőüáz- 
ban az indemnityt leszavazzák és egy olyan 
határozatot fogadjanak el, mely a kormány­
nak megtiltja a közös és más kiadásokról 
való gondoskodást.

Az egész helyzetet a Kossuth-pártnsk 
az a határozata borította fel, hogy az indem­
nityt nem szavazza meg. Ett, úgy látszik, 
Bécsben már tegnap délután tudtán és erre 
következet; Khuan Héderváry és Lukács 
meghívása.

Egy budapesti ujságtudósitónak volt 
alkalma tegnap este beszélgetni Lukács 
Lászlóval és Héderváry Károly gróffal.

— Épp an most tudatták velem tele­
fonon, — mondotta Lukács — hogy őfel­
sége engem a kabinetiroda u ján táviratilag 
péntekre magához rendelt kihallgatásra. 
Ezen meghívásból még korántsem lehet arra 
következtetni, hogy a kihallgatáson esetleges 
kabmetalakitási megbízatás céljából fog tör­
ténni, Annát is kevésbé, mert hiszen őfel­
sége éppen most utasította a jelenlegi kabi­
netet az indemnitás beterjesztésére. A király 
további szándékairól pedig még halvány sej­
telmem sincsen. A kihallgatáson fogok te­
hát a király kívánságairól tudomást szerezni.

Héderváry gróf a következőleg nyi at­
kozott :

— Éppen most délután fél 4 órakor 
vettem kézhez a kabinetiroda meghívását a 
pénteki királyi kihallgatásra. Hogy ez reám 
nézve mennyire meglepetésszerűen jött, azt 
legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy 
tegnap még értesíthettem a Nemzeti Társas­
kört, hogy a pénteki társasvacsorán részt 
fogok venni. A meghívás folytán pedig egye­
nesen Bécsbe utazom. A kihallgatás céljáról 
és okairól fogalmam sincsen.

Ml történik a Ház ülésén ?
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

Ház holnapi, pénteki ülése csak formális 
jellegű lesz. Az indemnitási javaslatot a 
szombati ülésen terjeszti be a kormány, 
amelyet a Ház a pénzügyi bizottság elé 
fog bociájtani. A jövő héten, hétfőn nem
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Az ötödik felolvasé-est./esz ülés, mert az elnökség Bécsbe uta­
zik s bemutatkozik őfelségének így tehát 
kedden kezdi meg a Ház az indemnity- 
tárgyalását, amely december 22 ig fog 
tartani. Ekkor közbejön a három napra 
leredukált karácsonyi szünet s igy ebben 
az évben még csak két nap áll rendel­
kezésére a kormánynak, hogy az indem- 
nitást letárgyalja.

Tisza István Budapesten.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Tisza István gróf ma több napi tartóz­
kodásra Budapestre érkezett. Már ma 
délelölt meglátogatta Tiszát Wekerle mi 
niszterelnök, akivel hosszasabba t tanács­
kozott. Hir szerint Tisza István grófnak 
nem tetszik a Lukacs-féle kombináció s 
ba Lukács a kormányalakítással megbi- 
zatnék. úgy őt nem támogatná.

Lukács és Ebnen elutaztak.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Lukács László és Khuen-Héderváry gróf 
már elutaztak Bee-be. A két politikus 
délután két órakor Győrien talá kozott 
egymással. Lukacsot és Khuent hornap 
délelőtt fogadja külön kihallgatáson a 
király.

Házieloszlatás előtt 7
Bécsböl táviratozzák: A Neue F'-eie 

Presse mai száma feltűnést keltő szen­
zációs cikket közöl. A bécsi lap szerint 
a ho'napi napon igen nagy fontosságú 
események fognak lejátszódni. Lukács és 
Khuen gróf kihallgatáson jelennek meg 
a király előtt s nagy a valószínűség, 
hogy az audienciáról a király kormány 
alakítási megbízásával fognak távozni. A 
Wekerle-kabinet eddig passzív politikát 
folytatott s csak a legutolsó pillanatban 
terjesztette be az indemnitást. Ennek az 
elfogadását az ellenzék minden bizonnyal 
obstrukcióval fogja megakadályozni. Bécs- 
ben jól látják az eseményeket s mert a 
költségvetés meg nem szavazása a Ház- 
feloszlatást vonná maga után, a ko ona 
gondoskodik egy olyan kabinetről, amely 
azt nyomban végre is hajtaná.

A politikai pártok ülései
Á Justh-párt tanácskozása.

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A Justh-párt ma esh hat órakor tartotta 
meg értekezletét Justh Gyula elnöklete 
alatt. Először belső ügyeket intéztek el, 
majd rátértek arra, hogy milyen állást 
foglaljanak a pénteki ülésen az indem- 
nitási javaslattal szemben. Justh Gyula 
beszédében éles hangon bírálta a kor­
mány eljárását s kijelentette, hogy a 
48-as függetlenségi párt mindenképpen 
meg fogja akadályozni, hogy a parla­
mentben a kormány indemnitási javas­
lati elfogadtass ék.

Kmetty Károly volt a következő fel­
szólaló, aki hevesen kikelt a kormány 
ama kijelentése ellen, mintha az indem- 
Ditás a törvény alapján történnék.

Batthyányi Tivadar gróf, Földes 
Géza szólaltak föl még ezután. Elnök 
ezután javasolja, hogy az indemnitást a 
Pénteki ülésen ne fogadják el. Ezt párt- 
határozatképpen ki is mondták. Ezután 
elhatározták, hogy nem fognak obstruálni 
hanem tárgyilagos vitával fogják meg­
akadályozni az indemnitás elfogadását.

, Majd a pénteki ülésre tervezett tak- 
Mai formákat állapították meg. Az ülés

végén konstatálták, hogy a 48 as függet­
lenségi pártnak 187 tagja van.

A Kossuth-párt értekezlete.
A Kossuth-párt ma dámán öt órakor 

taitolta meg ér.efcezletét a PaunÓDia-szátló 
Külön termében. Az ér eke íeteu elfogadtak 
Bethlen István grófn k tegnap benyújtott 
határozati javaslatát, amely az indemnitás 
elvetéséről szólott. E,fogad áktováobá Betű­
ien István grófnak azt a javaslatát is, hogy 
a királyhoz felirat A intéznek, amelyben arra 
kér k az uralkodót, hogy tekintettel az idő 
röv dségére, nevezzen ki parlamenti-kor­
mányt. Az értekezlet ezrei véget ért.

9 cigányügy rendezése.
Mióta a politikai válságról kitűnt, hogy 

gyógyithitatlin betegségben szenved, a köz­
véleményt a cigányügy rendezése foglalkoz­
tatja. A városok főkapitányai, a miniszte 
riumok, a vára e*yék foglakoznak a cigány 
ügy rendezésével, do még eddig a cigány­
ügy nem akart megoldódni. Debreczent a 
cigányügy megoldásában eddig csak Végh 
Gyula fők«pitány képviselte, most azonban 
én is sorompóba lépek, mert — mint mon 
daoi szokás — régóta tanulmányozom e 
kérdést és ezért hivatva érzem magam, hogy 
a cigányügy rendezésére javaslatot ké­
szítsek.

Korszakalkotó javaslatom itt követke­
zik pontokba foglalva.

1. Egy cigá iyminisztériumot kell fel­
állítani. Cigányügyi miniszternek óhajtandó 
Polónyi Gézát megnyerni. Ha azonban Po 
lónyi Géza a miniszteri tárcát mégis — el­
fogadná, államtitkárnak Lengyel Zoltán 
nevezendő ki.

2. Apponyi Albert gróf kultuszminisz 
tér megbízandó, hogy a Franciaországból ki 
telepített összes apácákat ős szerzetesüket 
telepítse Magyarországba, hogy ezek a cigá­
nyokat vallá erkölcsi alapra helyezzék.

3. Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
utasítandó, hogy készítsen törvényjavaslatot 
egy cigányadóról. Á cigányadét azonban 
nem a cigányokra, hanem ez ország lakos­
ságára vetendő ki. A cigányadót kizárólag 
katonai célokra szabad fordítani.

4. Dr. Apponyi diszdoktor felkérendő, 
hogy fedezzen fel egy óigáay szérumot a 
cigányok bűnös hajlamai ellen.

5. A oigánypurdék összefogdosondók és 
elhelyezendők egy cigányinternátusban, ahol 
a purdók cigánykerekeket fognak hányni. A 
kerekek eladandók a kooaigjárosoknak s a 
befolyó jövedelem Magyarország kulturális 
céljaira fordítandó.

6. Az ország cigányai ösizefogdosaadók 
és eddigi bűneik miatt megnyuzandók.

7. A cigányok ügyvédjévé Varga La­
jos dr. nevezendő ki. (Megjegyzés : A cigá­
nyok nem kötelezhetők, hogy a Varga féle 
függetlenségi pártba belépjenek).

8. Az ország összes cigányai felakasz 
tandók egymás elrettentésére. A legutolsó 
cigány azonban a késő nemzedék számára 
spirituszba helyezendő

íme, ebből a nyolc pontból áll az én 
javaslatom. Ha a javaslat valamennyi pont­
ját végrehajtják, bizonyos vagyok henna, 
hogy a cigányügy egyszersmindenkorra ren­
dezve lösz. Ezen a helyen köszönetét kell 
még nyilvánítanom Végh Gyula főkapitány­
nak, akinek a javaslatából merítettem javas 
latom vezérfonalát s az 6 intenciója húzódik 
végig vörös fonalként a javaslatomon.

(duhaj.)

Befejezték az első ciklust.
A felolvasó-esték eddigi sikerei után 

méltán várhatott sokat az es’éket látogató 
közönség a tegnapi estétől, me! yal az idei 
sorozat első felét zárta be a randező-bizott- 
ág. Meglátszott ez a termen is, amely — 

ha még lehetséges — a szokottnál is zsu 
fo tabban megtelt most fényes, előkelő hall­
gatósággal. Es ezt a várakozást a programra 
csakugyan megérdemelte

A Svetits intézet tanítóképzőjének ének­
kara nyitotta meg az estét. A kitünően kép­
zett, fegyelmezett és igen szép hanganyagu 
énekkar Sztojanovita ,Beteg leány“ c. tar­
talmas compoaitióját adta eiő a nála r ár 
megszokott nagy íratással, a Ticz Antal dr. 
gondos vezetése mellett. A sz»p siker orosz­
lánrésze, persze, mégis csak Mária Izabella 
nővért, a nagytudxsu tanárnőt i lati, no meg 
a fölh»Bgzott tapsból is kellő ré \z !

Mártonfalvy György, ezinhá unk zse­
niális karmestere, ki ép oly zseniális szerző 
is, ez esíén mint a zorgori művészi k »ze- 
lője mutatko o't be. Sajat szerzeményét ját­
szotta, a „Ránézi íantáz át“, ma y tele van 
színnel, szívvel, erővel, poézissel és hatással. 
A gyönyörű munkát hatalmas erővel s tö­
kéletes tekr.ikaval játszotta oly háláit kelt­
vén, hogy a zu>ó tapsra m^g Delibe; egyik 
hallétjéből játszott egy végtelenül finom 
i-eringőt, ismét megérdemelt zajos tapsokat 
aratva.

Schweigboífer János dr. kegyesrendi 
tanár assisi szent Ferencről tartóit igán tar­
talmas felolvasást. A XIII. század e nagy 
alakját nagyszerű prespoktivaban mutatta 
be, lehető rövid, de minden izében jeíUun- 
zetes vonásu éietrajza mellett méltatván 
szeretettel festett alakjai egyházi, de főkép 
socialis szempontból. A tárgy bő ismeretét 
bizonyító sz^p dolgozatot lelkes tapssal ho­
ne ráha a hs I gatóság.

Suppének egy éppen itthon ritkán hall- 
h tó pompás zongora hármasát, egy remek 
magyar ábrándot, Schuszter Józstf (I. he­
gedű), Gőbler Géza (II. heged t) és Máiton- 
íalvy Gyrrgy (zongora) mutatták be. A há­
rom kiváló zenész igen jeles ösazjátékot pro­
dukált, szinta orkánazerü tapsot s oly álta­
lános tetszést aratva, hogy a darab frissét 
ismételniük is kellett.

Nagyon kedves vig monológ köve ke­
zelt ezután. Vass Jo'án adta eiő Boross Mi­
hálynak vidám munkáját, a „Nőemanoipáeió“ 
címűt. Megnyerő megjelenése, szép orgánuma 
és kedves, temperamentumos előadása való­
ban lebilincselték a közönséget, mely zajosan 
megtapsolta as ügyes ssavaíónői.

Liszt Ferike, akiből méltán remél a 
Solymoaey színész-iskolája egy igsa szép jö­
vőjű szubrett színésznőt, a Mártonfalvy 
György hatásosan szinerő, bizlos zongoraki- 
serete máiéit énekelte a Rip-rip Leváiáriá- 
ját, meg a közkedvsltségü „Két veréb“ c. 
dalt Csinos ős szép csengésű hangjx már ia 
n gyon kedvesan hatott, előadása pedig va­
lóban meleg volt, s méltán rászolgált a nagy 
tapsra, mely éneke után fölhangzott.

Az estre valóban diadalmas koronát 
tett Mihalovits Jenő poétikusan megírt szép 
karácsonyi története, moly eiógikus hsngjá- 
val, tiszta mese-szövésével, következetes fej­
lesztésével, főkép pedig szívből jött, megin­
dító stílusával nem egy szembe vsrázsoitc 
oda az elegia bánatos, de b megnyugvásban 
édes-bussá váló könyeít. E szép, irodalmi 
ér.ókü szám bensőséges hatása alatt, kevés­
sel 7 óra előtt, emelkedett hangulatban osz­
lott szét a közönség.

11
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340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki­
egyenlítése után. ÜJ előtlzetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek.
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Végtelen ülés
a Reicbsratban.

Viták az éjfélben.
Blbőjtöllk az obstrnkclót

Bécsből táviratozzék, hoary ez osztrák 
képviselőház tegnap óta pprmat.enciábnn 
van. Ez azt jelenti, bogy egyfolytában meg­
szakítás nélkül kitartóan ülésezik, tárgyal 
és tanácskozik mindaddig, mig a parlamen­
tarizmus modern nyavalyáját, az otstruk 
ciót le nem küzdi, vagy a kormány véget 
nem vet a szokatlan színjátéknak és ra'chs- 
rathtot el nem napolja és azután Mess 
latja.

A váratlan fordult tot az idézte el6, 
hogy a szláv pártok Fzövets'g«, az ugyne 
vezet szláv un’ó heteken át folytatott meddő 
béké’tetési akció után tegnap délután ki 
mondotta az obstrukciót. Ezzel ismét meg­
indul a sürgős égi indítványok végtelen so­
rozata, hogy a napirendet, amelynek élén 
két fontos javaslat: az irdemritás és a ke­
reskedelmi politikai felhatalmazási törvény 
áll, el torlaszol ia. A dolgozni akaró pártok 
ezzel szemben elhatározták, hogy a képvi- 
selőház permanenciában marad karácsonyig, 
újévig, ha kell és megkísérli, hogy az ob- 
strukeiót kifárassza. Ez ugyan aligha fog 
sikerülni, de nem is az a tulajdonképeni 
cél, hanem az, hogy megmutassák, hogy a 
képviselüház két nagy tábora közül melyik 
az, mely a parlament munkáját lehetet 
lenne teszi.

Egész Ausztriában, de nálunk is a leg 
nagyobb figyelemmel és legnagyobb érdek­
lődés sei kisérik az izgalmas ülést, melybe 
már tagnap beleszólt a karzat is, hogy a 
végnélküli tárgya*ás ne legyen olyan mono­
ton. Bizonyára rém ez volt a páratlan par­
lamenti fejezetnek utolsó lármás incidense. 
És mialatt benn a megegyezni nem tudó 
psr’amenti pártok viaskodnak az obstrukció 
körül, künn megmozdult ez utca: nagy 
szociáldemokrata tüntető menet vonult el a 
reichsrat palotája előtt, hogy érzelmeit a par 
lament előtt, mr y dolgozni nem tud, csak 
marakodik, kifejezze.

Tizenkét órás beszéd.
Becs, december 16. A nevezetes ülés, 

ame’yrőt nem lebet tudni, hogy mikor ér 
véget, tulajdonképen tegnap dóin án fél 3 
órakor kezdődött amikor az elnök Makart» 
Mggesz'eni az ülést, da a Ház na y bbb 
Béggel kimord'a, hogy a jelenlegi helyzet 
ben nem lehet szünetet tartani Ehban a 
pereben Kollár eseti ag'á iosé volt a szó, 
aki a határozat kimondása után tovább be 
szélt reggel háromnegyed 2 óráig Azután 
Bálin került sorra. .Es amikor felvirradt » 
téli h«jral. még egjü't találta az osztrák 
képviselőházat, mrlynek most nincs se éjjeli, 
se nappali pihenője és nem is lesz egyelőre, 
ha csak fordulat nem áll ha.

Becs, december 16. A képviselőhizban 
Kotlar képviselő éjjel háromnegyed 2 óráig 
beszelt 8 ii y benéde egyetlen megszaki- 
tástsal több mint tizenkét órán át tartott. 
Ezután a vitát bezáMák. A vezérszónokok 
elállanak a szótól Holly képviselő, aki a 37 
uj sürgős ja'BsIat közül a prágai cseh állat­
orvosi intézet létesítésére vonatkozó első sür 
gősségi javaslatot benyújtotta, belefog a zár 
szóba és bestédét reggel fél 7 órakor fe 
jezi be. A Ház ezután megejti a szavazást, 
elveti az első sürgősségi javaslatot és nyom 
ban utána megkezdi a második sürgősségi 
javaslat tárgyalását. Az ülés tovább isit. A 
helyzet változatlan.

Becs, december 16. Spacek képviselő, 
aki reggel fél 7 órakor a második cseh ag­
rárius sürgős javaslat megokolását megkezdte, 
oly ton beszél.

A Ház képe reggel.
Becs, december 16. Aki ma a kora 

reggeli órákban a parlamentbe belépőit, a 
Ház helyiségeit teljesen megvilágítva ta'álta.
A villamos lámpák égtek, a folyosókat rossz 
illatú, fojtó leve?« töltötte be, miben az em­
ber orrát kellemetlen étel- és dohányszag 
csiklandozza. A buffetben még nehány sá- 
p- dl, a virrasztástól álmos alak ül, mások 
improvizált fekhelyeken heverősznek.

Az ülésteremben halk zsongás hallat 
szik. Ä baloldalon a képviselők egvrésze ui- 
sápolvas4saal igyekszik az időt eltölteni mig 
a jobboldalon az óboruk cionisták között áll 
az épen soron levő szónok, ki óriási felölva 
sásra szánt envapot halmozott fel maga elő't 
és alig hal'hotó hangon és lehetőleg vonta­
tott tempóban mormolja végtelen beszé­
dét. Két három párthive segédkezik, vízről 
és más frissítőről gondoskodnak é» időnként 
tapssal és zajos nevetéssel szakítják félbe, 
vagy hangos párbeszéddel igyekeznek a szó­
noknak pihenésre alkalmas szüneteket sze­
rezni. A dolgozni akaró képviselők uí oso 
portját, kik a kora reggeli órákban belépnek 
a terembe, pár híveik hangos tets^ésnyilat- 
kcsatokkal üdvözlik. így folytat dik, kevés 
változatossággal ez a látvánvosság. A dol­
gozni akaró pártok el varnak szánva rá, 
hojy az obstrukciót minden áron kiböjtölik.

Ülés az éjszakába.
Becsből távirat ózzák: A Reichsrath 

ülése késő este még egyre tart. Délután fog­
tak hozzá a második sürgő-sági indítvány 
tárgyalásához, este pedig a harmadik sür­
gősségi indítvány körül forgott a vita, amely 
belenyúlt a késő éjszakába. A Reichs'ath 
büféjébe kocsiderék számra hord ák az éte­
leket s külön konyhát állítottak fel, éjié i 
tizenkét ónkor az ülés még egyre tart.

A Máztól megszökött betöri.

SxinhéK és HHSwésxet
A színház műsora.

PÉNTEK : Taifun, színmű. A) bérlet.
SZOMBAT : Taifun, színmű. B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután Buridán szamara, bohózat. Éste 

Tilos a csók, operett, Bemutató előadás.

Tilos a csók. (A színházi iroda je 
lentése) A vasárnap színre kerülő Tilos a 
csók cimü uj operett a következő kiosztás­
ban kerül színre : XII Balduin Flamardia 
virálya —Horváth K., Hewiette, a felesége — 
Zilahicé, Max, a kirá y trombitása—Árkr sí, 
Moily, a kis herceg dadá a—Szdassi, Cat- 
rina udvarhölgy - Gi!rő Id i, Igazságügymi- 
nisz^er -Lugosi, Pénzügyminiszter—Győré, 
Rendőr miniszter—N4dor, Korcsm áros a fél 
szemű b»ffolyhor—Gvöngyi Izsó.

Karácsonyi műsor. (1 színházi iroda 
jelentése.) Az iguzga óság a karácsonyi ün­
nepekre a következő darabokat tűzte elő­
adásra : Elvált asszony, Vig özvegy, Iglói 
diákok. Felhő Klári.

Gyermekelőadás. (4 színházi iroda 
jelentése) Az igazgatóság, mint minden ór- 
hen, karácsony e őtt va'ó pénteken 24-én 
délután 3 órakor mérsékelt bejárakkal 
gyermekelőadást tart. Sz nre kerül Hüvelyk 
Ma1yi énekes bohózat.

Egy notórius csavargó bűnei.
Megszöktették a cinkostársak.

A debreceni közkórháznak érdekes szen­
zációja van. Tegnap délután a kórteremből 
mt gszökött egy régóta körözött notórius be­
törő, akit csak a múlt betekben internált a 
rendőrség a bűnügyi osztályból a közkór­
házija, mert a veszedelmes csavargónak in- 
ficiáió betegsége volt. A vidéki városok 
rendőrhatóságai előtt jól ismert alakot, fá­
rad ágos munka után kerítette kézre a rend­
őrség s most, egy kedvező pillanatban sike­
rült újból elillannia. Valószínűnek tartják, 
togy a kórház látogatási idejében régi cin­
kostársai keresték föl a betörőt, akik ruhát 
adtak a betörőnek s úgy szöktették meg. A 
Mtünést keltett esetről a következőket je­
lenti tudósítónk:

A budapesti s több más vidéki rend 
őrség régóta körözi Tóth Ferencet egy no­
tórius, országos betörőt, aki különösen a 
vásárokban operált nagy sikerrel. Tóth Fe­
rencnek, aki egy sereg álnév alatt szerepelt, 
része volt íz vjpesti és vécrétsági rablá­
sokban is.

A multhéten aztán neszét vette a deb­
receni rendőrség, hogy a je es mákvirág a 
városban manipulál s hamarosan sikerült is 
a rendőrségnek elcsípni Tóth Ferencat, akit 
beszállítottak a bűnügyi osztályra.

A rendőrségen tagadta, hogy 6 az or­
szágosan körözött egyén s Bíró Józsefnek 
va lotta magát Csak amikor fotográfiáját 
elébe tartották, akkor ismerte be, hogy 6 a 
notórius betörő. Meg motozása alkalmával 
betörőszerszámot és százötven korona kész­
pénzt találtak nála.

Tóth Férc cet a bűnügyi osztály ma­
gánzárkájában helyezték el, másnap azon­
ban panaszkodott, hogy beteg s a kórházba 
kívánkozott A hatósági orvos megvizsgálta 
Tóthot és konstatálta, hogy inficiáló beteg­
ségben szenved. A notórius betörőt . nyom­
ban a kórházba sí állították s ott is. volt 
tegnapig. Tegnap, ebédután egy barátja lá- 
tog tta meg Tó.h Ferencet s alkalmasint az 
adhatott neki ruhákat, mert estére a kitűnő 
fdif.u eltűnt a kórházból s azóta sem talál­
ták meg. A rendőrség erélyesen nyomoz a 
metiszökőtt betörő után. 

HÍREK

Mulatság.
— Debreczenl Gazdakör f. évi de

cember hó 18-»n tartandó bája irünt nnpy 
érdeklődés mutatkozik várrsszerte, úgy, hogy 
a múlt évi fényes eredményt is felül fogja 
múlni, amint az elője'ekből látni lehet, nem­
csak időrendben lesz első, hanem sikere te­
kintetében is az első bálok körött fog he'yet 
roglelni. Jegyeket e'őrc An'alfv József ur 
kőry»f ereskedésében, Nánássy Lajos ur vas 
kereskedésében, a városgazdái hivatalban és 
a gazdakör helyiségében, valamint este a 
pénztárnál lehet váltani.

— A karácsony előtti vasárnapi 
munkásaimét Az Omke kérelmére a 
bert-sk- deimi miniszter megengedte, hogy 
e hó 19-én, vasárnap az üzletek egész 
nap árusíthassanak.

- A kórházi bizottság ülése. A
kórházi bizottság e havi üieset szombaton 
délután tartja meg a városháza kistanácster­
mébe:!, Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
aatt.

— A belga király haldoklása.
A Magyar Távirati Iroda brüsszeli ér.e- 
sülé-e szerint, amelyet tegnap este fél 
tizenegy órakor adtak ki, az orvosok 
álul háromszori, több óráig tartó ta­
nácskozás után kiadott bulletin megálla­
pítja, hogy Lipót király állapo'a a teg­
napi nap folyamán némileg javult.
Ma reggel ez a távirat érkezett : Bár 
az orvosok megállapították, hogy a ki­
rály az éjszakát jól töltötte, reggel 4 
órakor ismét tanácskozást tartottak, a 
melynek eredménye még ismeretien. A 
tegnapi est folyamán a király állítólag 
többször elájult.

— A debreceni vásárok álhely®* 
zése. A kereskedelmi miniszter mei^ngecRe, 
hogy Debreczen városban sz 1910. évben 
kivételesen az április hó 18—26 ra es® °r" 
szagos vásár április hó 11—19-ig, az októbe
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h6 8—11-re pső országos vásár pedig októ­
ber hó 17—25-ig tartassák rorg.

— Az orosz cár születésnapja. 
Báesból táviratozzék, bogy a király vasárnap 
e hő 19 án a schönbmnni kastélyban az 
orosz cár születésnapjának megünneplésére 
diszebédet ad, amelyen a magyar kormányt 
Zichy Aladár gróf királyi személye körüli 
miniszter "képviseli.

— A presbyterlum ülése. A debre­
ceni református egyház december hó 17-én, 
ma délután 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben presbyteri gyűlést tart, melynek napi­
rendjén több iaren fontos tárgy szerepel.

— Tombola-est. A Debreczeni Jóté­
kony Nőeeylet 1910. január 15-én, az Arany- 
Bika dísztermében jótékonyoélu tombola 
estét tart. — A választmány a legnagyobb 
buzgalommal fáradozik az est sikerén, mely 
az idei fare»ngnak kétségkívül leglátoarato*- 
jabb és legérdekesebb mulatsága lesz. Belépő 
tegv 4 korona, páholy-jegy 4 korona, úgy 
azonban, hogv a páholyba lépők személy 
íegyet is váltarak. Egv tombola jegy ára 
50 fillér, melyért igen értékes tárgyakat kap­
nak a dfcereneaés nyerek.

— A debreczeul siketnémák ka- 
rácsonylája. A debreczeni Siket némákat 
Qyámolitó Egyesület igazgatótanácsa meleg­
hangú felhívást intéz a jószivü közönség­
hez, hogy a siketnéma intézet 78 növendéke 
számára fölállítandó karácsonyfa költségei­
hez járuljon hozzá jótékony adomány ival. 
Az intézet igazgatósága (Csapó-utca 85. sz. 
alatt) hálás köszönettel fogad bármily cse­
kély pénzbeli, vagy természetben való ado­
mányt Is, mely a siketnémák karácsonyfá­
jára hozzá érkezik. A siketnémék Kará­
csonyfa-ünnepélyére pedig, mely folyó hó 
22-én délutáni 4 órakor tar tátik meg, az ér­
deklődő emberbarátokat már most is tiszte­
lettel meghívja.

— Oőzgépkezelők tanfolyama. A
debreceni m. kir. á lami fémipari szakisko 
Ián iövő hó 4 én nyílik meg az előkészítő 
tanfolyam, melv részben a kazánfűtői, lokc- 
mobil és cséplőgép, stabil gőzgép és részben 
a dynamo gép és gázmotor kezelői ősz> tan­
folyamokra készíti e'ő az érdeklődő ba’lga 
tÓFágot. Ä tanfolyamon heti 12 érában ta 
nitjék az ipari számvetést, az ábrázoló mér 
tant és ügyirAlytant. A tanítás este 7—9 
órák között történik. Beiratkozás céljából a 
szakiskola igazgatóságánál 3 korona dij le­
fizetése mellett lehet jelentkezni.

— Lezuhant a padlásról. Hadbán 
tudósítónk telefonálja: Szabó, Gergely ottani 
földműves, ma reggel fölment a szénapad- 
lásra Egy létrát helyezett ode, amig azon­
ban a padláson dolga akadt, a sötétben va­
laki elvitte a létrát. Szabó Gergely abban a 
hiszemben, hogy a létra ott van, egy nagyot 
lépett, ki azonban lezuhant a földre. A vé­
letlen szerencse, hogy csak kisebb zuződást 
szenvedett

— Igazolványba arcképet legolcsób­
ban Némethi fényké' ész műt rme készít.

— Elitéit bajóhadaagy. Teuton­
ból táviratozzák : A tengerészeti törvény­
szék Lair hajóhadoagyot, a Claymore 
torpedózuző egyik volt tisztjét a szó - 
pálatból elmaradás és rábízott pénz­
összeg hűtlen kezelése miatt tiz havi 
fogházra és lefokozásra Ítélte.

— Orvos-gyógyszerész egylet a na­
pokban rendkívüli közgyűlést tartott. Néhai 
Mihalovits István gyógyszerész, az egyesület 
20 éven áj volt pénztárosát parentá iák el 
emlőkének jecy/ő'önyvben megörökítésére!. 
Pónztárnoknak Mihalovits Jenő gyógyszerészt 
az elhunyt fiát választották meg kőzfelkiá - 
lássál. Első titkárnak a lemondott Brunner 
dr. helyett Berencsy Zoltán dr.-t, a Báöa- 
kópezde kiváló képzettségű asszisteneét vá­

lasztották meg? az így megürült II. titkári 
állást a jövő évben tartandó közgyűlésen 
fóvják he’ölteni Csikós Sándor dr. kórházi 
osztályfőorvos 2, a hassebészet körébe tar­
tozó műtétről tartott hatalmas előadást, mely­
nek végeztével kilátásba helvezte, hogy 
Weisz Manó dr. budapesti egyetemi tanár, a 
világhírű szerolopus január havában egy 
n egv óbb szabású felölve? ást fog t arte ni az 
újabban felfedezett szérumok alkalmazásáról. 
Csikós dr. gyönyörű előadása már azért is 
feltétlenül megemlítendő, hogy az egyik 
mü‘ét a debreceni közkórbáz fennállása óta 
10 000-ik hasoperáoiója a kiváló szakképzett­
ségű orvosnak.

— Egy takarékszövetkezet a rend­
őrségen. Búd »pesti tudósítónk láviratozza:
A budapesti rendőrségen délután hallgatták 
ki Finds Józsefet és Szigeti Emilt, akiket 
ma este le is tartóztattak. Findáról kiderült, 
hogy 1896 óta minden ellenőrzés nélkül 
pénztároskodott. A mérlegeket könnyen meg 
lehetett hamisítani mert senki nem törődött 
az ügymenettel. Nagy visszaélés volt, hogy 
1500 koronát is adtak pajtáskodásból elő­
relő vasutasoknak, holott alapszabályezerü- 
eg csak 50—60 koronát volt jogukban adni. 
Amikor a régi főkönyvből átvezették a té­
teleket az újba, akkor gyakran megesett, 
iogy egy nagyobb betét az uj könyvben 
már igen kicsire apadt. Egy 2500 koronás 
betét az uj főkönyvben már mint 1500 ko­
ronás tétel szerepelt. Amikor eziránt a fő­
könyvelő Szigetit megkérdezték, kurtán csak 
ennyit válaszolt:

— Kérem, ez tévedés vólt.
Amikor pedig az ezer korona fölösleg 

irányában érdeklődtek a pénztárosnál, annak 
ez volt a válasza :

— A pénztárnak soha nem volt fölös­
lege.

A rendőrségen különben jelentkezett a 
két vasutas, aki a Takarékosságnál elhelye­
zett több ezer koronát. Van könyvecskéjük 
a betétről, de a szövetkezet könyveiben 
nyoma nincs a betétnek.

Ilyen és ehhez hasonló cifraságok de 
rültek ki a szövetkezetről, amelynek igaz­
gatóságára is kiterjesztették a nyomozást és 
vagyoni felelősségre fogják őket vonni.

— Anachtsták Magyarországon. Snp
ronból j lentik: Itt letartóztattak Albert 
Bedut és Jean Dessy hírhedt francia an«r- 
chistakat, akiket a francia hatóságok már 
régóta kerestek.

— Nagy vasúti szerencsétlenség 
Amerikában. Re'dmilleből táviratozzák : A 
„Southern Paoifio'-vasut egyik személyvona­
tának négy u’olsó kocsija az itteni állomás 
közelében lezuhant az ötven Vb magasságú 
töltésről. Tiz utas szörnyethalt, 38 súlyosan 
megsebesült.

— Kizártak ezernégyszáz munkást.
Budapes i tud- s tónk táviratozza : Neoá-y 
hé'tel ezelőtt a budapesti fegyver és gép­
gyárban elbocsátottak egy esztergályos-mun­
kást, aki akkor gyógyult föl betegségéből. 
Erre 50 esztergályos szolidaritást vállalt a 
munkással, az igazgatóság azonban semmi­
képp sem akarta azt visszavenni, sőt az 60 
»sztergályost is kizárta. Meglepetést keltett 
aztán, hogy sz esztergályosok mozgalmára 
hivatkozva, kedden este a gvárigazgatóság 
falragaszokon fölszólította 1400 munkását, 
hogy másnap maradjanak otthon, mert az 
üzemet bizonytalan időre bt szünteti. A ke­
nyér nélkül maradt munkások csütörtökön 
ntpgvülóst tartanak az erzsébetfalvai Mun­
kás-Otthonban. Ez alkalommal megbeszélik 
a további teendőket.

— Álarcos rabié a vonaton. A ber­
lini rendőrség titokza'os merénylet tárgyá­
ban nyomoz. A sziléziai gyorsvonaton egy 
álarcos ember revolverrel megtámadott egy

délamerikai hölgyet ős kirabolta, azután 
nyomtalanul eltűnt. A merénylet tegnap este 
9 óra tájban, a 9. számú gyorsvonaton, rö­
viddel a beutheni pályaudvarba érkezés előtt 
történt. A tettes, mint a távirat jelenti, egy 
sovány, kistermetű ember, aki vasutas sap­
kát és álarcot viselt, revolverrel tört az 
egyedül utazó hölgyre és azután kirabolta, 
ügy látszik, hogy a férfi, aki a vonaton 
volt, a toilette-helyiségből hato't be a má­
sodosztályú szakaszba, ahol a hölgy foglalt 
helyet. A merénylet után a vészfők meg­
húzásával a vonatot megállította és azu’án 
eltűnt az éj sötétjében. A va=uti hivatalno­
kok azonnal nyomozni kezdtek rendőrku­
tyákkal, azonban n- m akadtak a tettes nvo- 
mára. A tolvaj egy fekete női táskát 300 
márka értékű amerikai pénzzel és egy kö­
rülbelül l ét=zázezer márka értékű, öt ha­
talmas drágakővel díszített melltüt rabolt el. 
Bizonyos, bogy a tettes azonos azzal, aki e 

hónao 4 én ugyanazon a gyorsvonaton, a 
königshfltte-i rövid megállásnál ugyancsak 
egy női táskát rabolt. A revolver, melyet 
megtaláltak, egy töltényt tartalmazott, mig 
három ki volt lőve. Amint a vonat tegnap 
Berlinbe érkezett, a rendőrség rögtön tüze- 
esen átvizsgálta, azonban semmit sem ta- 
ált, ami a tettes nyomára vezetett volna.

—- Csapattisztek szolgálati idejének 
eszállltása. Becsből jelentik: A közös 
irdsereg osapattisztjeinek érdekében nagy- 
elentőségü reformot szándékozik a hadve- 
zetöség életbeléptetni. — A múlt héten a 
király elnökléeével tartott katonai tanácsko­
zásokon állapították meg az újítást, mely­
nek leglényegesebb pontja az, hogy a zegész 
szolgálati idejüket a csapatnál töltött tisz­
teknek nyugdíjjogosultságát az eddiginél 
kedvezőbben állapítja meg. Negyven esz- 
’endei szolgálat után vonulhatott teljes fize­
téssel a tiszt nyugdíjba. — Ez a korhatár 
továbbra is megmarad a vezérkari és irodai 
szolgá'atra beosztott tiszteknél. A csapattiszt a 
kartársával szemben az előléptetésnél hát­
rányban lévén, azt az előnyt kapja, hogy 
ezentúl minden tényleges tizenkét hónapot 
tizennégynek fognak számítani és igy körül­
belül harmincnégy szolgálati év után teljes 
fizetésének élvezete mellett mehet nyugdíjba.
A reform ügyében kibocsátandó rendelet pon­
tosan fői fogja sorolni azokat a megállapítá­
sokat is, melyek szerint a korábban nyug­
díjazott tisztnek járandóságai számítandók 
és ismerteti azokat a szolgálati kategóriákat, 
melyekre a kedvezmény nem terjed ki.

— Bombamerénylet egy püspöki 
palota ellen. Liesabonból táviratozzák: A 
braganzai püspöki palota ellen bombamerény­
letet követtek el. A robbanás csupán csekély 
anyagi kárt tett.

— önként Jelentkezett sikkasztó.
Szolnokról jelentiK : Czobe László mezőtúri 
városi számvevő ma a szolnoki kir. ügyész­
ségnél jelentkezett ős bejelentette, hogy a 
hivatalos pénzekből 2500 koronát sikkasztott. 
Czebét letartóztatták. A vármegye alispánja 
hivatali rovanoeo'ást rendelt el.

- A nap kalottai. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
halálesetet jelentették be: Baranyi Sáneor 
ref. 52 éves.

— Keresett ritka Állatfaj. A műegye­
tem állattani osztálja megkeresést intézett 
Debreezen városához, hogy gyűjteményük 
részére szerezzen be egy ritka állatfajt a 
ratkakost. A városi tanács talált is egy ilyen 
állatfajra Kovács Kálmán hentesnél és azt 
ma felküldte Budapestre.

— Btlene ember megfagyott New- 
Yorkból táviratozzak: Tegnapelőtt az Eris- 
tavon egy dereglyét találtak, amelyen kilenc 
ember ült megfagyva. Szakállukról jégcsapok 
csüngtek alá, ruháik pedig jégkéreggel vol- 
t k b vonva. A kis jármüvet bevitték a penn- 
sylvániai Urie-kikötŐbe és ott, amikor azt 
jobban szemügyre vették, megállapították, 
hogy a dereglyén még egy utas volt, mert 
annak a jármű fenekén az összes ruháit 
megtalálták. Valószínű, hogy a kormánynál
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ült 8 amidőn társaitól beszédjére nem kapott 
feleletet, megőrült, ruháit ledobta magáról és 
úgy ugrott bele a jéghideg hullámokba. A 
kilenc áldozat egy gőzösnek a legénységi ál­
lományához tartozott; ez a gőzfis az Erie- 
tavat gyakran bejárta s a legutóbbi hetek­
ben beállott viharok idején nyomtalanul el­
tűnt harmincbárom főnyi legénységével és 
egy csomó utassal együtt.

— Megörült a börze-veszteség 
miatt. Budapesti tudósítónk táviratozza : 
Pótlék Gyula dr.-t, a Royal-szállő részvény- 
társaság igazgatósági tagját, a Menetjegy­
iroda volt igazgatóját e hó 8-án este titok­
zatos körülmények között a Nagy János- 
utcában levő lakásáról fíakkeren a keleti 
pályaudvarra szállították és onnan Bécsbe 
vitték. Az ismert bud-peeti börziánert egy 
bécsi elmegyógyintézetbe szállították, mert 
a szerencsétlen emberen kitört az elmebaj. 
A börzén ezt beszélik, hogy szerencsétlen 
speku'ációk tönkretették, kiforgatták vagyona 
napyrészéből és a csapás elvette az eszét 
Pollék Gyula két év előtt vált meg a Me 
netjegy-irodától. amelynek bárom évig volt 
az igazgatója. Pollák, aki vagyonos ember 
volt, félmillió koronás hozománynyal nősült. 
Közben folyvást spekulált a pénzével. Eleinte 
nyert is kisebb-nagyobb összegeket, de a 
börze-nemezis őt sem kerülte el. Egyszerre 
bekövetkezett a veszedelem. Rövid idő alatt 
négyszázezer koronáé játszott el. A horri 
bilis veszteség elvette az amúgy is ideges 
ember eszét. A katasztrófa e hó 6-án követ­
kezett be. Összevissza beszélt egész nap, 
majd papiroson számolt órák hosszat. Hozzá 
tartozói — apósa és felesége — lesuitottan 
tapasztalták, hopy Pollák dr. elméje elborult 
Elhatározták, hogy a legnagyobb titokban 
elhelyezik egy bécsi szanatóriumban. — Ma 
szállították el a szerencsétlen embert s az 
utón a kísérők azt mondták neki, hogy a 
bécsi börzére viszik, ahol most sok pénzt 
lehet keresni. Pollák Gyulát egy első osz­
tályú különszakaszban vitték el Becsbe, ahol 
egy előkelő elmegyógyintézetben helyezték 
el. Bédapesti orvosainak véleménye szerint 
Kiépüléséhez kevés a remény.

— Konyhakéssel hátbasznrta az 
anyját. Szegedről táviratozzák : Kac*mar1k 
Károly 18 éves távirda-gyakornok ma dél­
ben összeszólalkozott anyjával és izgatott­
sáv ában egy konyhakés került kezébe, mely- 
lyel anyját hátbaszurta. A kés beletörött az 
anya hátába. Mikor a fiú anyját véresen 
összeesni látta, mellbe zurta magát. Mind 
kettőt a kórházba szállították. Az anya sé­
relme halálos.

— A bizonyíték. Egy egyszerű kor- 
délyos magyar ember pőrét tárgyalta ma a 
debreozeni járásbíróság. Beperelték, mert 
nem fizette meg a zabot, amit a lovai ré­
szére vett. A biró megkérdezte tőle, miért 
nem fizeti meg a tartozását ?

— Kérem, tekintetes biró ur, — fe­
lelte — nem volt igazságos mértéke annak 
az embernek. Az ötven kilóba számított zsák 
ban csak negyvenkét kilő zab volt. Igen na 
gyón mepkárosodtam.

— De akkor miért vette át a zabot, 
vagy miért n*m mázsáltatta le?

—- Lemázsáltuk kérem, voltak ott ha­
tan is, akik látták, hogy csak negyenkót 
kilő volt egy zsákbban.

— Csak aztán jó volt-e az a mázsa ? 
— szólt ismét a biró. És tudja-e ezt bizo­
nyítani ? Van-e rá bironyitéka ?

—- Hogyne volna, kérem, el is hoztam 
magammal. Ott kinn van a kocsin.

— A kocsin. Micsoda?
— Hát a mázsa. Az volt írva az idé­

zésen, hogy hozzam el a bizonyítékaimat 
is. Hát elhoztam.

A bíróság a mázsát nem fogadhatta el 
bizonyítéknak, ellenben eh>ndelta a tanuk 
kihallgatását. Ezek majd eldöntik, hogy

igaza volt-e a szegény kordélyóénak és az 6 
mázsájának.

— Osztályaorsjáték. Budapesti tudó 
sitónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

5000 koronát nyert: 77116.
8000 koronát nyert: 60729.
1000 koronát nyertek: 28458, 47400 

88104.
600 koronát nyertek : 8392 27118 

88953 88954 80483 90955 95404 96504 
104464.

800 koronát nyertek: 14593 18259 18780 
257á7 28521 28717 30447 40864 43286 63917 
64070 68632 73297 74398 92255 97818 
108593.

A többi kihúzott számok 120 koronát 
nyertek.

- A Néptakar ékpénztár mint szövet­
kezet Placz-n. 75. *z. » heti biztosítással 
kaposo'ato0 bo=szu lojSrVu kölcsönöket n^uit

— Gumi különlegességek Győrf.v 
Testvérekr ől Paoz-u. 30

— Megnyílt a baba menyország I 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknah In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid Ideig látható.

- Szylveazter-eatélyére»Royal-szál- 
loda külön helységei kibérelhető*.

— Bámulatos olcsón vehet most ké­
pes mesés könyvet, hvélpepirt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aozél antiquáriumában.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruha Versenváruház a Csapó utcán 
a .Kispipa" helyén. Rendkívüli olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

Nagymennyiségű képeslap érkezett leszáll, 
áron kanh Harmathynál Füvészkert u 14.

— A Haverda Mariska bOnpöre nem 
keltett olyan feltűnést, mint az a hir, hogy Schwartz 
pipásn&l a városházéval szemben, alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat pénz nélkül csekély havi részletre lehet 
kapni u. m. fényképező gépek, mindennemű fegyverek, 
Browning pisztolyok, bőröndök, mindenféle hangszerek, 
gramofonok, jég- és pénzszekrények, valódi Meidinger 
kályhák, sőt ékszerek is.

— Karácsonyi és újévi ajándékok­
nak legalkalmasabb diszkönyvek, ifjúsági 
iratok, díszes levélpapír dobozok stb. nagy 
választékban kopha'ók Hegedű* óz Sándor 
köny és pvpirberesked sében Kossuth u. 11

— Megsúgom önnek, hogy a leg 
szebb és legolcsóbb gyermekjátékok, menny- 
asszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházában sze­
rezhetők be.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen, Slmonffy-utc» I. n. Bérpalota.

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ókseer ftzlelót,

DEBREGZEN, Piacú. 55. sz.
ha ékszerbevásárlását biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

Heh varéi E. debreczeni bizományos távirati jelente* e 
Budapest, 1809 dec. 16.

Készáru 5—10 magasabb.
1910. októberi bűz* . . . 11.86 11.87

májusi búza..................... .............. .............
1910. áprilisi búza , , . . , 14 06 14.07 gg

májusi rozs ..... —
1909. októberi roz.........................—— 
1910. áprilisi rozs..................... 9.94 9 95
1901. októberi zab..................... .............. —

májusi zab..................... — __
1910. áprilisi zab.................... 7,62 7.63
1910. júliusi tengeri . i , . —

májusi tengeri .... 6.74 6.75
1909. szeptemberi zab . . . —.— —

augusztusi tengeri , . —•— —

Regény-Csarnok.
Jolán

(81.) (Kis regény.)
Irta: Badó István.

Ugv-e iay csókolt d meg azt a más k Icán y 
is, Ilonkádat. Ráhajoltál, két kezét meg fogtat 
é~i racrókoltál eay, sok csóko’, Ugv-e 6! is osó 
koltad. Es most engem akarsz csókolni, úgy 
► hogy őt csókol ad. Egriket a másik után. 
Szégye'd magad. Szegye'd magad. Engem 
-karsz osóko'ni, aki ismerem a másik lányt 
Síégye'd rr agad.

Gyuri návyon rántott magán, fe’állott, 
tels-g tette Julánt és elment. »

13.
Mikor Jolánék elutaztak, G$uri üresnek 

találta a várost. Dolga nem volt. ismerősei 
lassanként elutaztak, nem volt serki. akihez 
járhatott volna. Lassanként régi ismeretsé e- 
ket újított fel, visitelt olyanoknál, au*női 
évek óta nem volt, kávéhárakat járt sorra, 
csakhogy eltöltse a napjait. S miod'g szám­
lálta a napokat, hogy meddig kell még 
otthon unatkznia.

Megmondta, hogy mikor utazik. Aznap 
felpakolt valami kis táskát vett a kezébe és 
elutazott.

Jolán a ház kapujában várta. Gyuri 
már messziről nézte és néz'e folyton a szí­
niéit, a szemébe. Erősen, hosszasan fogtak 
kezet egymással és nem köszöntek egymás­
nak még asablónos köszönéssel sem. Csend­
ben egymás mellett mentek bo a házba s 
osak ott szólalt meg Gyuri, hangosan kö­
szönve a Jolán anyjának.

Azután beszélgettek arról, hogy azalatt 
a néhány nap alatt mit csinált az egyik 
Pesten, a másik a nyaralóban Nem tudtak 
egyedül maradni, hogy kibeszólgethesiék 
magukat. Mindig volt körülöttük valaki, hogy 
nem beszélgethettek.

Egyszer Gyuri elkísérte valahová Jolánt 
Egyedül voltak. Gyuri azt mondta neki :

Jolán már Pesten kértem egy beszél­
getést. Maga megígérte. Most kérem megint. 
Addig nem akarok elutazni.

Jolán nagyon ka’kan felelte rá az igent, 
és bólintott egyet.

Jüs eltelt kőt nap és Gyuri nevetgélt 
mulatott, beszélgetett és mindig várta a pil­
lanatot, az egyedül beszélgetést.

Utolsó n»p délután volt. Jolán is Gyuri 
is lenn ültek a kertben, de néhány ismerős­
sel. Gyuri egyszerre azt mondta Jolánnak.

Masától én kértem valamit,
Jolán elcsodálkozott.
Maga ? Tőlem kórt valamit ?
Igen és maga meg is igerte.
Jolán mág mindág gondolkodó arccal 

felállott és ment a veranda felé. A lépcsők 
e őtt megállóit, vissza fordult és újra kér­
dezte Gyurit:

Mit kért maga tőlem ?
És intett egyet, hogy Gyuri menjen 

utánra. Gyuri felállóit és lassú léptekkel 
ment ftl.

Fenn leültek mindaketten. A fiú elta­
karta az arcát egy pillanatra, azután, mint 
aki valamire hirtelen elharározza, magát, 
felkapta a fejét és szembe nézett Jolánnal.

Jolán, ón magának mindent elmondtam 
magamről, tudja hogy ón szerelmes voltam 
és szere mes vág ok magába. Tudta ?

— Nem. N m tudtam. Nem tudom. Es 
nem is hiszem. Nem hiszem, hogy maga be 
lém szerelmes.

Lehat. Magárak elhiszem. De hgyjo 
r zt el, hogy nagyon szeretem. Szerelem, nem

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
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szerelem, mindegy, de most, mikor elválunk, 
m igmondhatom, hogy nagyon szeretem, na­
gyon szeretem.

Újra eltakarta sz arozát. Látta, hogy 
Jolán nem neveti kt, látta, hogy nem b 
gondolt arra a másik lányba s érezte, hogy 
mennyit veszített el. mily szép napokat, 
milyen vig érákat avval, hogy szégyelte ma­
gát, hogy félt. S megint felmerült Ilonka 
képe, aki mindig odaállt elébe, mikor Jolán­
hoz akart köze ebb jutni. Es szerette volna, 
most ütni, verni azt a lányt és ütni, verni 
öklözni maga magát. Hirtelen megint Jo­
hnhoz fordult.

— Jolán erre az egy furcsa kérdésemre 
adjon még feleletet. Jó emlékei lesznek 
rólam ?

Jolán nem tudta, mit tegyen. Fiúnak 
szemtői szemba nem tud dicséretet, mondani, 
soha nem mondott és Gyurit mégsem akaeta 
durva válasszal elbocsátani. Elnézett a feje 
felett és azt mondta:

Ha rossz emlékeim lennének, nem en­
gedtem volna, hogy annyira jusson a dolog, 
hogy egyál alában legyenek emlékeim.

Hirtelen fe állt
Jolán, szólt oda csendesen a fia. Jolán 

még egy pillanatig várjon. Jolán I
(Folytatjuk.)

dbbrkczbni f-ooostlkn ÚJSÁG

A karácsonyi idényre I
ajánlom becses ügyeimébe az üzletem­
ben b rendezett kiállítást, ahol nasyvá- 
laszákbm saját gyártmányú habsüto 
mény, birsalma sajtból arabeszk. barack, 
csemege Patience sütemény, mandulás süte­
mény, likőr és íondán karikák c okoládé 
alakok kaphatok ezeukivüi raktáron tartok

karácsonyfa díszeket
kis likőrüvegeket, arany és esőst siálak 
(L-meta) kis sö'ös üvegeket, csokoládé 
ssivark kát és cigarettákat, saloa cukor­
kákat legdi-izeseoDeu oson agolva és még 

sofc szép és olcsó a!árdektárgyat

I* RIESZ LIPÓT ezuhrász
Placz-ntcza 42.

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi Takarékpénztár Debre- 

czenben, Piacz-utczai pénztár-helyiségé­
ben lolyó hó 29-én, délután 3 érakor
az 5261, 5z67, 5638, 5672, 5690,5704 
és 5564 számú kamathátralékos lombard 
kölcsönök értékpapírjai és ékszerei elár- 
árvereztetnek.

Alléiéi Takarékpénztár 
. ______ Igazgatósága.

á legnagyobb bazár-árnház 
a Dégenféld-téren (Kenyér- 

piacz) levő

Párisi Nagy Bazár
la kezdődött meg a nagy

karácsonyi vasár!
Mérsékelt ölesé árak mellett kaphaték
mindenféle alkalmi a|ándék tár­

gyak, játék- és díszműáruk.

Párisi Nagy Bazár
DEBRECZEN, Dégenfeld-tór.

Kenyér-piául

flBbmzen szabad hír. város polgármesterétől.
4575—1909. szám.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város házipénz­

tára által kezelt útalap pénztara 1907—08. 
évekről szerkesztett zárszá uadásai az 
ib90. évi I. t, ez. 28. §-a értelmében a 
po gármesteri irodában lolyé éti decz. 
hé 15-töl deczember 30-ig i5 napi 
közszemlére kitétetvén, erről a város kö­
zönségét azzal értesítem, hogy az ellen 
a netalán! észrevételeiket hozzám a fent 
kitett határidő alatt beadhatják.

Debrecen, 1909. december 15.

Kovács József
polgármester.

RaráGsonyl ajándékul legalkalmasabb
Fésű, Manlcnrós Fariam oasset- 
tek, Tellett tükrök, női kézitáskák

a legszebb választékban kaphatók

Stern 3ózsef és Testvére kefegyár r. t.
városi raktárában Piacz-ntcsa 22. sz.

Popper Dávidné
oki. szülésznő lakását Széchényi-ufeza 25. sz. alúl
Szóohenwi uto*a 14. sz. alá

helyezte

ASTHMA
Mellszorulásf és rövid lélegzést

azonnal megszüntet a Dr. Elswlrth
Aatmol-Astma Por,

mely számos orvos és gyógyult- által el 
van ismerve.

k PrObakOldomÓnyt Ingyen és bármentve küld 
Török József gyógyszertár«, Budapest VI, Király utoz« 12.
Nagy doboz ára 3.— korona Kapható minden gyogytárban.

lehet a legszebb

I

és legújabb

Játék árukat
mesés ölesén beszerezni

SchwarzM.L-nél
mert az ■ legrégibb ezég e 
szakmában, A Plaezon 38. sz. 

magy. klr. mellett.

5CHR9DER GYULA lihörpatron
törvényileg védve

Saját Készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, ZlA literre elegendő 90-140 fill.Hugi Schrader, «™ 5. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Breiure elöamerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyaromé? résaére

Eh. Haager, Hlen, ID/1. am Heumarkf 1

Kubek Sándor 11910
a „Megváltódhoz 

DEBRECZEN, ■■ Tiszapalota.
Van szerencsém a a n. é. közönségnek 

szives tudomásara hozni, hogy a Tóth Béla 
ur .Megváltó" hoz címzett, Debreozenben 
a Tiszapalotában levő gyógyszertárát f. hó 
16 án tulajdonjoggal birtokomba vettem. 

Kiváló tisztelettel
Kubek Sándor

Debreczen — Tiszapalota.

Karácsonyi kedvezmény.
3 pár bőr keztyfl dobozban................................................ frt. 1—
6............... „ keztyfl tágító és gombolóval . . . „ 7.50

12 „ „ „ „ keztyfltágité gomboló és sikporzóval „ 14-50»» a »»

keztyfl, kötszer és orvosi mflszertárában

W •<-:** cbIiiiI A, at.
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Apró hirdetések.
I 10 ssólg 40 fillér. Montul i 

minden u6 4 fillér, a leg- | 
n...hh hirdetés 40 fillér.

I Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
VMSkl tm«akes4«S»aSl tesiSk 

1 *ála»b4ljrc(«t aaatalal.

Betöltendő-
Kereskedelmit végzett fiatal ember, ki köny 

vei eben jftrtis azonnali belépésre felvétő 
t'k. Czim a kiadóban.

Francia és angol illatszerek 
Caselták

óriási választékban

I
legolcsóbban beszerezhetők a

Központi drogueriában
OEBRECZER Piacz-utcza — Városház épület

Ratal táz»sparhoz egy takarítónő {elvetetik
Cili a kiadóbanyyim a ________ —— ---— rr

KíTügyea könyvkotőleány azonnal telvéteuk 
I Hoffmann és Kronovitz czégnél.

Házmester, gyermektelen, fizetéssel kereste 
tik azonnali belépésre Vár utca 2. számú 
háznál értekezhetni: d. e. 9 -lU-ig

Adás-vétel.
Téli női, férfi és gyermek barisnyák. kez 

ivük, alsó trikó ru&ak leszállított árakon 
Márton Gyula üzletében Piac-u. * Uj ha 
rianyak kotéBe és fejelése elfogadtatnak

Dl rondikorfi női férfi dUatárnk és butoreiaaas.
U A mai n»ptól kezd.e minden hitelképes 

egyén kényelme« heti vagy havi részlet- 
fiEttós mellett szerezheti be nálam fcztlk- 
ségletét női divat oziikekben, női kábáink, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű váz­
nak es oana- ásznakban, saját készítésű 
cloth és Caeohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A* esz- 
pénz melletti áraknál mindössze 5 /„ ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Kiadó a város belső terül etób-n fekvő Szé­
chényi utoza végén ei<y hóid 260 □ olya« 
télen is lakható nyárelő, melyiláll.t®lj®!e^ 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, villanyvná: 
gitas, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földböL A teg- 
iutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Tarai Farkas tudókozódó irodá­
jában. 

Eladd hátak. Széchényi utoza 50. sz. ház
80 000 korona, a betáhl. tar ozás vál alasa 
mellett; Arany János utoza 59. sz. ház, 
ára 80.000 kor, mely 6 ev alatt fizeteudő 
le,add'g természetesen 57« kamat fizetendő

Lakás-
Gffv szép nagy pinozQ-r&kt&rholyiségi száraz, 

Világos, tiszta azonnai iciado, értekezhetni 
Arany János utó* a 23 szám alatt.

KQIAnféla

Kapácsonpajándéhul!18 n"""n5n 6e Snmne™ *

Ul Bői fOdráss terem nyílt meg, modern vil­
lany Deride.éssoi, ahol sampolng mosás, 
hajfestószet, onduláiás és a legdivatosabb 
hej munkás, leggzeboen Készíttetnek. Weisz 
Edéne PiaCZ u. 38. az udvarban. Kifésult 
6B vágott hajat legmagasabb árban 
veszek. 

Elvessen egy koffer Mester-uoa vegétől » 
KomO: gátig terít dő utón. Megtaláló 100 
korona jutalomban részesül Piaoz 59, a 
házm átérnél.

laitanautalö iroda, iskola utoza 4. szám Ae-
nves megbízásokat, megfig,eléseket és 
nyomozásukat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe . Krämer József.

Qonogán és Somossy
czégnél

Debreczen, Histemplombazár.
Megkezdődött a nagy

M „Karácsonyi flásár“
M Elsőrendű áruk kerü nek eladásra

I leszállított árak mellett. *

Lemlabb Ml.ll.il karácsonyi és alkalmi aláadék lírjyak du. vdlaaalékbaa.

előnyftmda és női kézimunka üzlete. DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. szám. a. 
Fehér, színes hímzés és monttrozás és hansnyalejelési vállalat^

SZABÓ LAJOS FIAI cég
dlvatáraházában

melleit

karácsonyi vásár
folyamatban van.

Árak, minőségek, választék versenyen kívüli
_ . M - Dd^icy 94 kraioár ld ÍvvaSport flanel.
Velour Velez ■ •

Levélbelje« gyujiemimy 16.000 különböző, 
gorauiait valódi, postai levelező.apukat is 
kivanatra valasziás céljából 50—70 /«
oiosóoban miudeu katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adiergasje 8. bevásárlási 
fiók London.

Mosó delate 
Franczia delate • • 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Ruhaselymek

eddig 24 krajcár lö Irp
karácsonyi ára 111 ■
eddi« 36 krajcár Afi |»|t
karácsonyi ára 111 *
edd g 42 krajcár Afi Irp
karácsonyi ára ai'
eddig 85—90 kr. EA Irt*
karácsonyi ára al w la A •
eddi* 80 k-ajcár CA |ri*
karácsonyi ára ww ni ■
edd g 165 kr OB III*
karácsonyi ára **a ■
endig 2 —3 forint 1 fnf
karácsonyi ára * M

Ä többi löl nem sorolt mintázott, AflJRfl °l,fie árflnflfldlliÓllYi 
különféle egyszínű kelméknél 1^ **” 01 Pl M ___ j.

APTAMÁSÍ

tel jgyomr:om:hőlyagcs 
bélMnlalmaknál o.ala- 
nunlxisthm^bronchiah, 
köswMijmAugijsmas 
diathesis mmihm,

Kapható Kontsek Gésa faszer és 
I o csemege kereskedésében Debreczen, 

Koesuth-ucza.

„Gyöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. »1* 
mává, fehérré és fiáévá teszi sz 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra va 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

IHihaloiits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

dbbiieczen.

'Nvom.to>t Hoffmann ős Kronovitz Pi.nr-tc** 40 fánosléval szemben


